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Presidenza del Prof. G. SERGI 

Letto ed approvato il processo verbale della precedente adunanza, il se
gretario presenta le pubblicazioni seguenti giunte in dono ed in cambio: 

American (the) Anthropologist, Vol. XI, n. 6 -11 ; 
Annales de la Société d'Archéologie de Bruxelles, Tome XII, Livr. II; 
ARECHAVALETA Prof. J., Flora Uraguaya; 
Atti della Società Ligustica di Scienze Naturali e Geografiche, Vol. Vili, 

Vol. IX, n. 1 -3 ; 
Atti della Società Toscana di Scienze Naturali — Processi verbali, Vol. XII; 
BOAS FRANZ, Facial Pointing of the Indians of Northern British Columbia; 
BOGGIANI GUIDO, Etnografia dell'Alto Paraguay; 
BRINTON G. DANIEL, The peoples of the Philippines — The Dwarf tribe 

of the Upper Amazon — Note on the criteria of Wampum — The Archeology 
of Cuba — The factor of Heredity and Environement in Man — Book Reviews; 

Bulletin de la Société d' Anthropologie de Bruxelles, Tome XIV; 
Bulletin International de l'Académie des Sciences de Cracooie — Comptes 

Rendus, Avril - Juillet, Octobre; 
Bulletins de la Société <2'Anthropologie de Paris, Tome VIII (Serie IV), fase. 3; 
Bulletins de la Société Dauphinoise d' Ethnologie et d' Anthropologie, 

Tome V, n. 2; 
Bullettino della Reale Accademia Medica di Roma, Anno XXIV, fase. IV-Vili; 
Bulletin of the Free Museum of Science and Art of the University of 

Pennsyloania, Vol. I, n. 4; 
BÜSCHAN D.r G., Os Incae, Os japonicum — Umfang des menschlichen 

Schädels — Unterkieferbein des Menschen; 
CAPITAN D.r G , G. De Mortillet; 

Centralblatt für Anthropologie, Ethnologie und Urgeschichte, herausg. von 
D.r Buschan, III Jahrg., Heft 3 - 4 ; 

Giornale della Associazione Napoletana di Medici e Naturalisti, Anno Vili, 
Puntata 3 - 5 ; 

Giornale della R. Accademia di Medicina di Torino, Anno LXI, n, 1-8; 
HOYOS SÀINZ (de) Luis, Anuarios de Bibliografia Anthropologica de Espana 

y Portugal 1896 y 1897. — L'Anthropologie et la Préhistoire en Espagne et 
en Portugal en 1897; 
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LASCH D.r RICHARD, Rache als Selbstmordmotiv; 
LEHMANN-NITSCHB ROBERT, Antropologia y Craneologia; 
LIVI D.r RIDOLFO, La distribuzione geografica dei caratteri antropologici 

in Italia; 
Mittheilungen der Anthropologischen Gesellschaft in Wien, XXVIII, Heft III; 
MOREAU T H . FR. , Petit Album faisant suite au Catalogue des objets d'an-

tiquite de la Collection Caranda; 
Nachrichten ùber deutsche Alterthumsfunde, IX Jahrg., Heft 1 -2; 
OUTES F. FELIX, Etnografia Argentina; 
Reoue mensuelle de l' Ecole d'Anthropologie de Paris, VIII Ànnée, VII-XI; 
Rivista mensile di psichiatria forense, antropologia criminale e scienze 

affini, Anno I, n. 8 - 11; 
Rivista sperimentale di freniatria e medicina legale delle alienazioni men

tali, Voi. XXIV, fase. 2; 
Sperimentale (Lo), Archivio di biologia, Anno LII, Fase II-HI; 
THIEULLEN A., Les veritables instruments usuels de l 'age de la pierre; 
TOPINARD D.r PAUL, Le Moi, l ' Instinct et l 'Intelligence chez l' homme; 
Zeitschrift fùr Ethnologie, XXX Jahrg., Heft II-III. 
Poscia il presidente legge una lettera, in cui la on. Presidenza della So

cietà Adriatica di scienze naturali di Trieste chiede informazioni intorno alle 
immigrazioni di elementi non italici nella provincia di Chieti e sulla lingua 
secondaria tuttora usata dai discendenti di quegli immigrati, ed invita i soci 
a comunicare nella prossima adunanza le notizie che avranno potuto racco
gliere intorno all ' interessante questione. Il socio D.r Vram chiede la parola 
per riferire che l 'on. Presidente della stessa Società Adriatica, Prof Augusto 
Vierthaler, nell' occasione d' un banchetto offerto al Prof. Antonio Valle al 
suo ritorno a Trieste dal Congresso di Dieppe, fece un brindisi alla prosperità 
della nostra Società ed alla salute del nostro presidente. L'assemblea, acco
gliendo con animo grato i voti del Presidente della Società consorella, incarica 
la Presidenza di ringraziare e di ricambiare gli auguri. 

Sono quindi proclamati soci ordinari i signori: COPPOLETTI dott. ROMOLO 
e DIAMANDI BASILE, 

Seguono le comunicazioni scientifiche. Il socio dott. VRAIVJ legge un sunto 
del suo lavoro « Sui caratteri antropologici degli abitatori di Aquileja nell' an
tichità e nel medio evo » e poi tratta della « Distribuzione delle lingue nel 
littorale austriaco » sulla base della carta dello Czòrnig compilata sui risultati 
del censimento del 1880. Il Presidente Prof. SERGI parla delle scoperte archeo
logiche del Dott. Orsi in Sicilia e mostra come i crani rinvenuti nelle tombe 
sicule depongano per la loro forma a favore d' una immigrazione dall 'Oriente 
del Mediterraneo in Sicilia negli ultimi tempi del neolitico e nell 'epoca 
successiva. 

Non essendo presente il numero dei soci richiesto dallo Statuto per la va
lidità delle elezioni alle cariche sociali, le elezioni stesse sono rinviate in 
seconda convocazione alla prossima adunanza ordinaria. 

Il Segretario 

L. M O S C H E N , 


